      ثانوية : الجديدة-الدبيلة ولاية الوادي                                                        السـنة الدراسية 2011/2012
       المستوى:  3 علوم تجريبية                                                                          المدة :  120 دقيقة 
                              الاختبار الأول في مادة العلوم الفيزيائية       
التمرين الأول:60 دقيقة +15 دقيقة مراجعة
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المركب الكيميائي: 2- كلور 2- مثيل بروبان  صيغته 
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 يتميه حسب المعادلة التالية :

نتابع التطور الزمني لهذا التحول بطريقة قياس الناقلية . 

في بيشر سعته 
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 ندخل
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 من المزيج (ماء +  إيثانول) ونضيف له
[image: image4.wmf]ml

20

 من محلول2- كلور 2- مثيل بروبان 
تركيزه
[image: image5.wmf]C

 مجهول . نوصل جهاز الناقلية بشكل مناسب و بعد القياس و إجراء الحساب نحصل على النتائج التالية :
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1- مثل جدول تقدم التفاعل .

2ـ بين أن عبارة الناقلية النوعية 
[image: image9.wmf]s

 بدلالة التقدم 
[image: image10.wmf]x

 تكتب بالعلاقة : 
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3ـ أكمل الجدول السابق .
4ـ أرسم منحنى تطور التقدم 
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 بدلالة الزمن .
5- حدد عبارة سرعة التفاعل ثم  أحسب  قيمتها عند اللحظة 
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6- البيان المقابل يمثل تغيرات الناقلية النوعية بدلالة تقدم التفاعل 
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بالاعتماد على البيان :
أ- هل البيان يتوافق مع العلاقة السابقة .

ب- حدد قيمة كل من 
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 في الحالة النهائية  .
ج- هل انتهى التفاعل عند اللحظة 
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 ؟ علل .
د- استنتج قيمة 
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7- عرف زمن نصف التفاعل ثم حدد قيمته ؟        
      تعطى:                                 ،
 ،  
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 التمرين الثاني:40 دقيقة + 5 دقائق مراجعة 
 نوفر في اللحظة 
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 كتلة 
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 من نظير الصوديوم المشع 
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1- ماذا نقصد بـ : النظير ، النواة المشعة  .
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2- يمثل البيان المقابل تغيرات عدد أنويه الصوديوم المشع
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 المتبقية بدلالة الزمن .

 - بالاعتماد على البيان : 

 أ- عدد الأنوية الابتدائية 
[image: image24.wmf]0
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 .
 ب- زمن نصف العمر 
[image: image25.wmf]2
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 ج- ثابت الزمن 
[image: image26.wmf]t

 .

3- أحسب ثابت التفكك 
[image: image27.wmf]l

 .

4 - أحسب قيمة 
[image: image28.wmf]0

m

 .

5 - أحسب نشاط العينة عند اللحظة 
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6 - يحدث لنواة الصوديوم المشعة 
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 تفكك
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  أ- أكتب معادلة التفكك ثم  تعرف على نواة الابن .    تعطى : 
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 ب- هل يمكن أن يحدث لنواة الصوديوم
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 التفكك 
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؟ علل .

7 -أ- ذكر بقانون التناقص الإشعاعي  ثـــــــــم بيــن أن: 
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 ، حيث 
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 الكتلة المتبقية  .
       ب- أحسب المدة الزمنية اللازمة لتفكك 
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 من الكتلة الابتدائية  . 
     ج- أحسب كتلة العينة المتبقية عند  
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 ؟ ماذا تستنتج .                             
                                                                                 يعطى:  عدد أفوقادرو 
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مع تمنياتي لكم بالتوفيق والنجاح في شهادة البكالوريا 2012
                                                                                                ...  أ/ قابوسة .إسماعـيل
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